

平凡又可爱的爸爸

宝山实验学校 四（2）班 吴亦琥

庚子年，荆楚大疫，举国之殇。电视上、报纸上有许多奋战在抗疫一线的逆行者的英雄事迹，一位位医护人员挺身而出，有 84 岁高龄却毅然决然连夜赶往武汉的钟南山，有因长时间戴口罩而在脸部留下烙印的李兰娟，还有不幸牺牲的“疫情吹哨人”李文亮……除了这些英雄之外，其实还有许许多多平凡的社区卫生服务中心的白衣天使，奋战在抗击疫情的第一线，为社区居民的健康保驾护航，我的爸爸就是其中一个平凡又可爱的人。

1 月 23 日，武汉封城，新冠肺炎疫情愈演愈烈。此时我正和爸爸妈妈在外婆家过节，爸爸眼看疫情十分严峻，而自己却没能帮上忙，心里万分焦急。大年初一晚上 9 点，爸爸接到通知，抗议需要他！疫情来袭，刻不容缓，召必回，这是使命。随即，爸爸带着我和妈妈连夜开了 2 个多小时车赶回了上海，投身到抗击疫情的战役中去。

由于封城的消息提前公布，大批的湖北人涌入了江浙沪地区。社区卫生工作紧锣密鼓地开展着。爸爸不是医生，也不是护士，但是他是医院里为数不多的青壮年，领物资，搬东西，什么重活累活爸爸都主动去做。有一天爸爸回到家，我发现坐下来站起来动作很缓慢，便问他：“爸爸你怎么了？”他笑了笑，回答：“没事，就是今天去局里领防疫物资，搬消毒水的时候摔了一跤，一屁股坐地上了，两只手都在搬东西，没有办法用手撑一下地了。”“那你和领导说说，休息一天吧？”妈妈关切地问。爸爸连忙摇摇头，说：“我不能休息，科室里

休假的还在休假，等他们休假外地回来可能还要隔离，如果我现在休息，上门流调的人没人开车送了。”从1月24开始，爸爸连续工作了四十几天，一天也没有休息过。

他每天开着车，不停穿梭在淞南镇的各个社区，送不同的流调人员上门流调、送社区科的人员去上门消毒、接送确诊患者的密接人员往返各隔离点、开很远的路去采购防疫物资、半夜三更与同仁们一起坚守道口……

抗疫一线每一位医护人员都是冒着随时会被感染的风险，全天不间断地工作。为了抵抗病毒的侵害，他们只能穿着闷热的防护服、戴着多层口罩和护目镜工作。我的爸爸时而一线，时而二线，时而三线，他默默地为这次疫情付出着自己的点滴。

我平凡又可爱的爸爸，竭尽全力地投身于抗击疫情、救死扶伤这份平凡而又伟大的事业，是新时代最可爱的人。我坚信，“众人拾柴火焰高”，绳锯木断、水滴石穿，无数个像我的爸爸一样平凡又可爱的英雄们汇聚起来，定能打赢这场攻坚战、总体战、阻击战。